

哈萨克斯坦总统网站9日发布通报： 哈全境安全形势已趋稳定 局势得到控制

据哈萨克斯坦总统网站9日发布的通报，目前哈全境安全形势已趋稳定，局势得到控制，此前遭占领的行政设施已被执法部门夺回，公共设施和医疗系统已恢复运行。

通报说，执法部门和武装部队正继续采取措施恢复哈国内秩序，确保各地遵守紧急状态相关规定，并将战略设施移交给集体安全条约组织（集安组织）维和部队。目前，强力部门仍在继续搜捕恐怖分子并进行相关检查，收集犯罪证据。

通报介绍，哈总统托卡耶夫当天主持召开会议，听取了检察机关、国家安全委员会和内务部的报告。他强调，强力部门将采取一切必要措施，全面恢复国家公共秩序和安全。托卡耶夫还指示成立一个政府委员会，负责处理发生骚乱地区的善后事宜。

哈国内骚乱期间 已有125起事件被刑事立案

截至目前，哈国内骚乱期间已有125起事件被刑事立案，约5800人被捕，其中有相当数量的外国人。

2022年伊始，哈西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨，引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日接受政府辞职，并主持召开社会经济形势会议，通过多项稳定物价措施。然而，部分地区骚乱持续，多地出现骚乱者冲击政府机构、攻击警察等情况，托卡耶夫随后宣布在全国范围实施紧急状态直至19日。集安组织6日说，应托卡耶夫请求，集安组



1月8日，在哈萨克斯坦首都努尔苏丹，市民与警察站在一起。新华社发

织决定在哈短期部署维和部队。

另据塔斯社9日报道，集安组织轮值主席、亚美尼亚总理帕什尼扬当天宣布，集安组织成员国领导人视频峰会定于10日举行。俄总统新闻秘书佩斯科夫随后确认，俄总统普京将出席。

俄国防部网站9日发布消息，集安组织维和部队中的俄罗斯特遣队目前已抵达阿拉木图机场，负责保护当地重要基础设施，防范和应对突发事件。后续将有更多维和人员抵哈执行任务。

近期骚乱显示出 “很强的人员组织性和专业性”

哈内务部网站9日发布了代理部长叶尔兰·图尔贡巴耶夫的声明。声

明说，近期哈国内骚乱显示出“很强的人员组织性和专业性”。他呼吁民众不信谣、不传谣，遵守紧急状态相关要求，保持耐心，发现可疑情况和人员及时报警。

9日，哈首任总统纳扎尔巴耶夫的新闻秘书阿伊多斯·乌克拜在一份致媒体的声明中说，把国家安全委员会主席一职移交给现任总统托卡耶夫的决定是由纳扎尔巴耶夫本人作出的。纳扎尔巴耶夫和托卡耶夫“一直在同一战壕里”，保卫自己的人民、国家和民族未来。“媒体和社交网络目前流传大量关于首任总统的谣言，我们把散布这类谣言视为破坏国家宪法基础和政局稳定的企图”。

据新华社

日媒称冲绳美军基地 新冠感染率全球之最

日本冲绳县8日新增新冠确诊病例再创新高，驻冲绳美军基地同一天也报告单日新增最多病例。日本媒体报道，美军基地被视为引发冲绳新一波疫情的“震源地”，其感染率已经成为全球之最。

冲绳县8日新增确诊病例1759例，是继6日981例、7日1414例后第三天刷新纪录；相比2日的51例，一周增加30多倍。

驻日美军8日报告，冲绳美军基地新增302例病例，再创纪录。

驻日美军七成驻扎在冲绳。位于冲绳的美军汉森营地去年12月暴发聚集性感染，随后冲绳疫情开始恶化。冲绳县知事玉城丹尼说，美军设施“毫无疑问”是疫情扩散主要原因之一。

冲绳媒体《琉球新报》8日报道，根据驻冲绳美军基地人数和确诊人数比例估算，其感染率全球最高，折合约为过去一周每10万人新增病例1905.3人。

由于疫情迅速恶化，冲绳、山口和广岛三县定于9日开始采取“防止蔓延等重点措施”，即进入新冠疫情准紧急状态。

除冲绳美军基地，山口县境内美军岩国基地也是疫情重灾区。山口县知事和与岩国相邻的广岛县知事也认为当地疫情蔓延与美军基地疫情恶化有关。

根据日本时事通讯社统计，就每10万人中感染者人数而言，冲绳、山口和广岛目前分列日本前三，其中冲绳远高于后两者。

据新华社

白 | 杰 | 品 | 股

静待

问：上周五沪指高开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场再次集体收跌，创业板指更是5连阴，一周跌去近7%。盘面上，金融、地产、建筑等低估值板块表现相对较好，北上资金净买入93亿元。截至收盘，两市涨停44只，跌停20只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，并创出近期调整收盘新低，两市合计成交12072亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，虽然各股指盘中也有冲高动能，但尾盘做多意愿明显不足，就连最强的沪指时隔一月也失守60日均线，从时间周期来看，根据同级别时空逻辑，本轮调整周期应与前一波上涨等同，因此上周四低点3559点不是调整的终点，后市股指应在四日内止跌企稳。期指市场，各期合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，虽然抱团股在新年首周出现瓦解，但这也给其他板块带来更多的机会，短期静待技术信号修复后同级别反弹出现。

资产：上周五按计划以6.16元均价买入徐工机械40万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)80万股，徐工机械(000425)70万股，鲁银投资(600784)40万股，复旦复华(600624)33万股。资金余额9055067.48元，总净值28538967.48元，盈利14169.48%。

周一操作计划：徐工机械、华创阳安、鲁银投资、复旦复华、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰

城市垃圾堆积如山、地铁延误、消防部门出警速度下降…… 奥密克戎肆虐 美国公共服务受重创

变异新冠病毒奥密克戎毒株眼下在美国加速传播，导致美国疫情大幅反弹，严重影响医疗、消防、教育等公共服务领域。由于医院人满为患，救护车不得不中途突然掉头、另寻“下家”；大量员工缺勤，导致城市垃圾堆积如山、地铁延误、消防部门出警速度下降、航站楼关闭部分安检口、学生上学却找不到足够的教师……

美联社8日说，奥密克戎肆虐导致美国新冠感染人数“爆炸式增长”，眼下正导致基础公共服务“崩离析”。虽然消防部门、医院、学校和政府部门为确保公共服务运行已动员全员就位，但情形仍然不容乐观，不知还能撑多久。

在堪萨斯州约翰逊县，护理人员每周工作80小时。救护车经常被临时改变路线，因为前方接诊医院告知已无力腾出人手施救。即使救护车抵达医院，一些急诊患者因床位紧张不得不在候诊室等候。一家偏远医疗机构近日因找不到医院接收透析患者，不得不让医护人员翻开书本现学插管。

堪萨斯大学医院首席医务官史蒂夫·斯泰茨说，许多医疗机构眼下遭遇“双重打击”。以他所在医院为例，一方面，医院接收的新冠患者一个多月内增加近2.5倍；另一方面，医院1.35万名员工中将近1000人感染新冠或在等待新冠检测结果。

在爱达荷州博伊西城，由于员工请假或全员离职，不少药店人手紧缺。一大早药店还没开门，等待买药的顾客就在门口排起了长队。一名药剂师说，上班后数以百计的订单源源不断涌来，处理时间比平时长得多。

在洛杉矶，截至6日，800多名警察和消防人员因新冠无法到岗，导致救护车和消防响应时间延长。

在纽约市，由于越来越多员工因新冠无法上班，政府不得不削减地铁和垃圾回收服务。大都会交通局数据显示，地铁司机和检票员等工作人员近期缺勤率达20%。截至6日，卫生部门近四分之一员工请病假，在岗人员不得不“昼夜不停地工作，每个班次时长12小时”；紧急医疗服务部门员工请病假比例高达28%，而疫情前这一比例一般在8%至10%之间；消防部门缺勤人数相较于疫情前平均水平翻了一番。

在非尼克斯天港国际机场，由于运输安全局缺人，设在机场最繁忙航站楼的两个安检口不得不关闭。

从美国东海岸到西海岸，不少学校为如何在教师大量缺勤情况下维持线下教学活动发愁。在旧金山，近900名教师和教学助理6日请病假；在夏威夷州，由于找不到足够教师，有的学校甚至安排保安和辅导员“临时照看”学生。

夏威夷州教师协会会长奥萨·图伊说：“这非常不妥当。眼下这么多教师缺

勤，但教育部门却嚷嚷着送孩子到校，而教室里没有一名教师。这有什么意义呢？”

近期，圣诞、新年假期导致美国民众出行、聚集活动增多，加之奥密克戎毒株加速传播，美国疫情严重反弹，多项疫情指标刷新纪录。美国本月3日单日新增新冠确诊病例突破100万例，再次创下了单日新增确诊病例数的世界纪录。

据新华社

延伸阅读

瑞典女王储维多利亚 二次确诊感染新冠病毒

瑞典王室8日发表声明说，瑞典女王储维多利亚当天新冠病毒检测结果呈阳性，目前在家中隔离。

声明说，维多利亚已完成两剂新冠疫苗接种，目前出现感冒症状，但精神状态良好。维多利亚正与家人一起居家隔离，她与丈夫丹尼尔亲王未来七天的官方活动安排将出现调整。王室医生正在对感染链进行追踪。

这是维多利亚第二次确诊感染新冠病毒。去年3月，维多利亚夫妇新冠病毒检测结果呈阳性，但未出现重症。

本月3日，瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫和王后西尔维娅新冠病毒检测结果呈阳性，随后在家中隔离。古斯塔夫夫妇均已接种三剂新冠疫苗。

据新华社